
Z世代の入社後フォロー！

生産性を高める

オンラインコミュニケーションとは？

株式会社ブイキューブ
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コミュニケーションコンテンツ
の注意点コロナ禍でのコミュニケーション状況
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コロナ前後の変化 ～社内コミュニケーション状況①～

4

テレワーク社員数が7割を越え、約5割が

「テレワーク社員とのコミュニケーション」に不満を感じている

HR総研 2021年
「社内コミュニケーションに

関するアンケート2021」
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ほぼすべての社員がテレワーク社員

過半数の社員がテレワーク社員

一部の社員がテレワーク社員

テレワーク社員はまったくいない

テレワーク社員の在籍状況
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300名以下

301~1000名

1001名以上

出社している社員より支障がある

出社している社員と同様に円滑である

出社している社員より円滑である

テレワーク社員とのコミュニケーション状況
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約4割の従業員が「社内コミュニケーションの悪化」を感じている

コロナ前後の変化 ～社内コミュニケーション状況②～

コロナ禍における社内コミュニケーション状況の変化
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300名以下

301~1000名

1001名以上

非常に改善している

やや改善している

変化なし

やや悪化している

非常に悪化している

従
業

員
数

HR総研 2021年
「社内コミュニケーションに関するアンケート2021」

COMMUNICATION
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コロナ禍でコミュニケーション不足に陥り、人間関係を構築しづらい

株式会社ALL CONNECT（2021）
「出社頻度と社内コミュニケーションに関する調査」

コロナ前後の変化 ～社内コミュニケーション状況③～

68.7%

81.0%

31.3%

19.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

良好な人間関係が築けている

社内メンバーとコミュニケーションがとりやすい

出社

リモートワーク

リモートワークは出社と比べて、

約8割の従業員が

「コミュニケーションの取りづらさ」を、

約7割の従業員が

「良好な人間関係の築きにくさ」を実感

Q.以下の各項目について、出社とリモートワーク
どちらの方がより強く感じられるかをそれぞれお答えください。

COMMUNICATION
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コロナ禍の新卒入社世代の5~6割が人間関係に課題を感じている

コロナ前後の変化 ～Z世代の社内コミュニケーション状況①～

コロナ禍の入社で不便なこと（コロナ禍新卒入社）

10.8%

9.7%

9.2%

8.0%

14.4%

12.9%

15.8%

18.7%

23.8%

22.6%

24.0%

24.8%

26.0%

26.6%

30.1%

27.7%

35.7%

35.3%

0.202%

0.259%

0.246%

0.33%

0.227%

0.271%

0.281%

0.189%

0.235%

0.169%

0.216%

0.224%

0.212%

0.197%

0.169%

0.155%

0.162%

0.091%

29.4%

18.7%

19.0%

11.9%

16.5%

12.9%

12.9%

10.6%
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飲み会などの発散の機会がないことをストレスに感じる

仕事にメリハリがつかず働いている実感がない

上司に仕事を教えてもらう機会が少ない

自分の頑張りや仕事の成果を認めてもらいにくい

ちょっとしたことで話しかける相手がいない

自分の仕事内容や繁忙について周囲の人に理解してもらいにくい

自分の成長を実感しにくい

同僚との人間関係が深めにくい

社内での人との繋がりを広げにくい

あてはまる どちらかというとあてはまる どちらでもない どちらかというとあてはまらない あてはまらない
oVice（2021）

「忘年会に対する意識調査」

COMMUNICATION
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コロナ禍新卒入社の5割以上は忘年会に参加したい

コロナ前後の変化 ～Z世代の社内コミュニケーション状況②～

参加したい

21.8%

少しは

参加したいと思う

35.8%

参加

したくない

42.4%

参加したい 少しは参加したいと思う 参加したくない

会社の忘年会に参加したいか（コロナ禍新卒入社）

oVice（2021）「忘年会に対する意識調査」

COMMUNICATION
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Z世代は人間関係を深められる場を求めている

oVice（2021）「忘年会に対する意識調査」

コロナ前後の変化 ～Z世代の社内コミュニケーション③～

忘年会に参加したい理由（20代）（複数選択可 n=197）
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1

10

Z世代を対象とした、人間関係を構築するコミュニケーション施策が大きな課題

コロナ禍でのコミュニケーション状況 ~まとめ~
COMMUNICATION

2019年に「#忘年会スルー」という
ワードがバズるなど、若い人はコミ
ュニケーションの場を必要としてい
なかったと思われていた。

2 3

4 5 6

2020年より新型コロナウイ

ルスの発生開始
テレワークの導入

社内コミュニケーション

不足が問題となる

良好な人間関係を

構築することが課題となる

特にZ世代は、人間関係を構築する

コミュニケーションの場を強く求

めている。

1 2 3

4 5 6
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コミュニケーションコンテンツ
の注意点オンラインコミュニケーションの種類
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オンラインコミュニケーションの種類

①テキストコミュニケーション ②ボイスコミュニケーション ③ビデオコミュニケーション

【概要】
・「1対1」or「1対多」
・写真でのみ顔がわかる
・情報を見返せる

【メリット】
・正しく情報を伝えやすい
・相手のペースで理解することができる
・タイミングと場所に囚われない

【活用例】
・業務連絡
・気軽なコミュニケーション
・掲示板

【概要】
・「1対1」が基本
・顔が見えない
・情報を自身で確認し直すのが難しい

【メリット】
・感情が伝わりやすい
・細かい情報を伝えやすい
・緊急の要件を伝えやすい

【活用例】
・細かい業務連絡
・緊急の連絡
・アナウンス

【概要】
・「1対1」or「1対多」
・顔と名前がわかる
・視覚や聴覚情報など、情報量が多い

【メリット】
・一体感が生まれやすい
・人柄を理解しやすい
・理解度がわかりやすい

【活用例】
・セミナー
・ミーティング
・オンラインイベント

COMMUNICATION

12
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なぜ、ビデオコミュニケーションがいいのか①

最もコミュニケーションの「幅」が広く「質」が高いため、
人間関係の構築に最適な手法

■コミュニケーションの「幅」とは？

会話だけでなく、共同作業や映像など、

実施できることが多いため「幅」が広い

■コミュニケーションの「質」とは？

表情やジェスチャー、声のトーンなど、

情報量が多いため「質」が高い

COMMUNICATION

13



© V-cube, Inc. All Rights Reserved.

なぜ、ビデオコミュニケーションがいいのか②

ビデオコミュニケーション施策は
Z世代の悩み解決の手段として優れている

■コロナ禍でのZ世代の悩み ■ビデオコミュニケーションで解決

・交流できる場が欲しい

・同僚と関係性を深められない

・社内での繋がりを広げられない

・対面に近いコミュニケーションが可能

・コンテンツを通じて関係性強化が可能

・グループ分けにより関係性構築が可能

COMMUNICATION

14
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ビデオコミュニケーションの流行り

15

関係性を深めるための方法として「ビデオコミュニケーション」が効果的

その手段として、「オンラインイベント」が主流になりつつある

COMMUNICATION
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※出典：自社PRTIMES「イベントプロデュース「イベモン」オンラインイベントの施行実績累計200件突破！」

コミュニケーション不足解消を目的としたイベント依頼が多数

社員総会・表彰式

8割以上の企業が、

社員総会・表彰式後に

懇親会を設けた。

懇親会

コミュニケーション不足

解消を目的とした、

イベント施行を毎月実施。

忘年会・新年会

忘年会に関しては、

ほぼ毎日イベント施行を

実施。

内定式・入社式

8割以上の企業が、

内定式後に懇親会を設けた。

入社式も対面時と比べ、

懇親会を実施する企業が増加。

ビデオコミュニケーションを活用したコミュニケーション事例
COMMUNICATION
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オンラインイベントに対するイメージ

イベントの実施自体は可能、
しかし、正しく活用できている企業が少ない

ZOOM飲み会は
つまらなかった

■オンラインのイベントに対する悩み

参加してる感が無い 時間の無駄だった

そもそもやり方が分からない
初対面の人と

上手く話せず気まずかった

COMMUNICATION
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オンラインイベントを実施する際の注意点

18

・適切な課題設定と打ち手を行わないと、費用対効果が見込めない

・組織の課題によってイベント設計が異なるため、これをやればいいというテンプレはない。

・1回のイベントで効果を維持することは難しいため、長期的なエンゲージメント戦略が必要

・イベントの成功だけではなく、イベント実施後のGOALを意識した設計にする

・イベント後の振り返りまで行い、PDCAサイクルを回し続ける

ビデオコミュニケーションは効果は高いが活用が困難、企画設計が8割

COMMUNICATION

■注意点
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コミュニケーションコンテンツ
の注意点
イベントを活用した

コミュニケーション事例
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イベント実施内容により、理念浸透・ビジョン達成・従業員定着・生産性向上に繋げられます。

20

期待 賞賛 委任 理解 共有感情マネジメントの5大要素

入社式 社員総会 表彰式 忘新年会 周年記念式典 etc...イベントで実現

成長感 貢献感 帰属感 安心感 高揚感内発的動機づけを促す5大要素

内発的動機づけ働き続ける動機

モチベーション エンゲージメント従業員パフォーマンス向上2大要素

理念浸透 vision達成 従業員定着 生産性向上組織課題解決

イベントを活用したコミュニケーション事例 ～イベントの企画方法～
COMMUNICATION
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交流施策/サプライズ/オンライ
ンならではの施策・演出

企画~運営まで
トータルプロデュース

社員総会/表彰式/懇親会/
内定式/入社式/忘新年会

離職率が高い/モチベーションが低い/
エンゲージメントが低い/

理念が浸透していない/生産性が低い
問題/課題

目的

解決策

エンゲージメント向上/モチベーション向上

21

オンラインイベントのノウハウ不足/
企画・演出案不足/運営技術がない/

工数が足りない/満足度が低い

一体感がない/関係性が薄い/
コミュニケーション不足/

マンネリ化/集中力が続かない

GOAL 従業員定着率向上/生産性向上/ビジョン達成/理念浸透

対象 従業員 表彰者/非表彰者 従業員のご家族

GOALに対して「組織課題」の抽出から「目的と対象」を設定し、適切な「解決策」を出す

イベントを活用したコミュニケーション事例 ～イベントのプランニング方法～
COMMUNICATION
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コミュニケーションコンテンツ
の注意点プログラムの例
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項目
想定時間
(172m)

備考

オープニング映像 02 動画

代表挨拶 05 LIVE

個人戦（クイズ） 40 LIVE

休憩 10 LIVE

歓談 20×3 ブレイクアウト

休憩 10 LIVE

団体戦（謎解き） 40 ブレイクアウト

エンディング映像 05 動画

事例紹介 ～懇親会～

業種：設備工事 参加人数：約500名

①参加者の心に残るイベントの実施 ③コミュケーション促進

全従業員

①コミュニケーション不足 ②目的達成の施策案不足

・参加者に楽しんでいただくための参加型コンテンツを実施

・オンラインでは醸成が難しい参加者の期待値やモチベーション

を向上するオープニング映像の上映

・参加者の写真やコメントなどを盛り込んだエンディング映像を

上映することで、イベント満足度を高め参加者の心に刻む演出

目的

対象

課題

ポイント

COMMUNICATION
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項目
想定時間
(102m)

備考

オープニング映像 02 動画

開会挨拶 05 LIVE

新入社員紹介映像 15 動画

個人戦（クイズゲーム） 25 アプリ

休憩 10

団体戦（謎解き） 30 ブレイクアウト

サプライズバースデイ 10 LIVE

エンディング映像 05 動画

業種：自動車 参加人数：約200名

①従業員の関係性構築 ②従業員の関係性強化

全従業員

コミュニケーション不足

・イベントオリジナルの乾杯ドリンクを参加者に届けることで

より全体の一体感を醸成

・会社オリジナル問題を取り入れることで帰属意識向上

・各チーム毎に「謎解き」を協力して進めることで、

コミュケーション促進

目的

対象

課題

ポイント

事例紹介 ～忘年会～
COMMUNICATION
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コミュニケーションコンテンツ
の注意点コミュニケーション系 コンテンツ事例
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チームで協力して正解を導くオリジナル謎解きコンテンツ

こんな企業におススメ！
コミュニケーションだけでなく、方針の理解を深めたい...。

初対面同士でもコミュニケーションを活性化させたい...。

コミュニケーション系コンテンツの事例紹介①

26

1.ルール説明 2.謎解き開始！

3.会社オリジナル問題 4.チームで相談

COMMUNICATION
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3枚の画像の共通点から答えを導くフォトシエーション

こんな企業におススメ！
コミュニケーションだけでなく、仲間への理解を深めたい...。

初対面同士でもコミュニケーションを活性化させたい...。

コミュニケーション系コンテンツの事例紹介②

27

1.ルール説明 2.フォトシエーション開始！

3.会社オリジナル問題 4.チームで相談

COMMUNICATION



© V-cube, Inc. All Rights Reserved.

コミュニケーションコンテンツ
の注意点情報共有系コンテンツ事例
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情報共有系コンテンツの事例紹介①

29

会社の方針を問題にした、オリジナルクイズゲームコンテンツ

1.問題を出題 2.選択肢を表示(スマホで選択) 3.正解を発表

4.問題ごとに順位を発表 5.景品を発表 6.クイズ全体の順位を発表

こんな企業におススメ！
コミュニケーションだけでなく、会社への理解を深めたい...。

初対面同士でもコミュニケーションを活性化させたい...。

COMMUNICATION
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釣り好
き

笑顔が
持ち味

ゲーム
好き

○○課に
配属

釣りが
好き

笑顔が
持ち味

ゲーム
好き

情報共有系コンテンツの事例紹介②

30

1.ルール説明 2.パネルが１つずつ開いていく

3.パネルが開く毎に点数が減る 4.答えを発表

表示されるものに
共通する新入社員を答えよ

釣り好
き

笑顔が
持ち味

ゲーム
好き

○○課に
配属

釣りが
好き

笑顔が
持ち味

ゲーム
好き

鹿児島県
生まれ

剣道で
全国1位

△△大学
出身

釣り好
き

笑顔が
持ち味

ゲーム
好き

○○課に
配属

釣りが
好き

笑顔が
持ち味

ゲーム
好き

鹿児島県
生まれ

剣道で
全国1位

愛称は
たっ君

母子家庭
△△大学
出身 A. 「☆田☆太」

情報の理解に繋がる共通問題

こんな企業におススメ！
コミュニケーションだけでなく、新入社員の理解を深めたい...。

マンネリ化を脱却したい...。

COMMUNICATION
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コミュニケーションコンテンツ
の注意点参加率向上系コンテンツ事例
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参加率向上系コンテンツの事例紹介①

32

1.ルール説明 2.ノミネート作品を発表

3.ノミネート作品の一覧を表示（事務局or投票にて選定） 4.景品を発表

事前に作品募集を行うことによって、イベントへの興味付けをする川柳コンテスト

こんな企業におススメ！
コミュニケーションだけでなく、参加率を高めたい...。

コミュニケーションのきっかけをつくりたい...。

COMMUNICATION
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会社概要
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Evenな社会の実現
〜すべての人が平等に機会を得られる社会の実現〜

COMPANY PROFILE

社名 株式会社ブイキューブ

代表者 間下 直晃

創業 1998年10月

資本金 3,465百万円（2022年12月31日現在）

従業員数 477名（2022年12月31日現在）

本社所在地 〒108-0072

東京都港区白金一丁目17番3号 NBFプラチナタワー16階（受付）、17階

事業内容 企業などへのビジュアルコミュニケーションサービスの提供

各種セミナー、社内外イベントの企画・運営・配信支援

実績 年間約4,000イベント

「社内イベント特化型」イベントプロデュース

コストは最小、パフォーマンスは最大に。
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「働く」をもっと楽しく、日本をもっと元気に

イベモンのミッション
MISSION

目標達成に対してのやる気・意欲があり、

行動を起こしたいと思っている状態

組織や仕事に対して自発的貢献意欲があり、

主体的に取り組めている状態（愛社精神）

エンゲージメント
-仕事や組織との関係性-

モチベーション
-行動を起こすための動機-

企業競争力を高める、「健康経営」「離職率」「労働生産性」などの観点から、「モチベーション」と「エンゲージメント」が注目されています。

しかし、job型雇用などの「雇用方法」やリモートワークなどの「働き方」の変化から、これらを高めることがより困難になっています。

イベモンは、この「モチベーション」と「エンゲージメント」を、心を動かす「社内イベントプロデュース」を通して高め、本ミッションを実現します。

36
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おかげさまでイベモンは高水準の評価をいただいております！

37

施行イベントの9割が社内イベントで、

787件以上のイベントプロデュース実績があります。

経験とノウハウが豊富

ご担当者様からのアンケート調査の結果、

5段階評価中4.65の高い評価をいただいております。

高い顧客満足度

NPSが業界平均ー20と言われている中、イベモンでは

NPS51という驚異の数値です。そのため、大変多くのお客様

から、「他社へお薦めしたい」とのお声をいただいております。

信頼と安心がある

NPSとは：顧客ロイヤルティを数値化する指標です。
「あなたはこの商品を親しい友人や家族にどの程度すすめたいと思います
か？0~10点で点数を付けてください。」という質問にて数値を計ります。

選ばれる理由

※2020〜2023年の幹事様アンケート結果に基づくものです

EVEMON



「働く」をもっと楽しく、日本をもっと元気に！

本イベモンのミッションを軸に、イベント当日までのご準備から

イベント終了後に貴社へもたらす「きっかけ」までを大切に、

一つ一つのイベントを一生に一度の瞬間と捉え、一緒に歩ませていただきます。

イベントだけでなく、組織課題について何かお困りのことがございましたら

「イベモン」へお気軽にお声かけくださいませ。

〒108-0072 東京都港区白金一丁目17番3号 NBFプラチナタワー16階（受付）、17階

TEL: 03-6845-0775

株式会社ブイキューブ

https://evemon.jp/

記載された会社名・商品名・製品名は、各社の登録商標または商標です。 24-B1
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